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ASSEMBLÉE NATIONALE
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Situation des pêcheurs
Question au Gouvernement n° 757

Texte de la question

SITUATION DES PÊCHEURS

Mme la présidente . La parole est à M. Patrice Martin.

M. Patrice Martin . Madame la ministre de la mer et de la pêche, depuis des mois, vous répétez vouloir
défendre nos pêcheurs. Pourtant, leur situation se dégrade chaque jour et votre inaction leur saute aux yeux.
Chaque matin, ces hommes et ces femmes lèvent les filets ; chaque soir, ils voient sombrer leurs espoirs. Des
quotas drastiques, des interdictions pesantes, des contraintes étouffantes : voilà le quotidien de ceux qui
défendent non seulement un métier, mais un patrimoine, une identité, une économie côtière tout entière.

Dans ma circonscription, à Dieppe comme au Tréport, pendant que les Pays-Bas arment des navires industriels
géants, nos pêcheurs sont soumis à des contrôles rigides et disproportionnés. Le comble : on leur impose de
rejeter chaque année jusqu'à 80 000 euros de poissons à la mer ! Tout cela pendant que vous alignez des
discours creux et des promesses sans lendemain.

M. Jean-Paul Lecoq . Rendez-nous Sébastien Jumel !

M. Patrice Martin . Les conséquences du Brexit sont un autre coup dur : le Royaume-Uni reprend le contrôle de
ses eaux, la pêche illégale prospère et la France regarde, impuissante. Pendant ce temps, les éoliennes
offshore grignotent les zones de pêche, perturbent les écosystèmes et rognent l'espace vital des marins. Ajoutez
à cela la pression écrasante de l'Office français de la biodiversité,…

M. Damien Girard . Vous êtes sûr que le problème vient de là ?

M. Patrice Martin . …des réglementations européennes absurdes, et vous comprendrez pourquoi nos pêcheurs
se sentent abandonnés, relégués au rang de variables d'ajustement. Résultat : un déficit commercial abyssal de
5 milliards d'euros pour la deuxième façade maritime mondiale. Voilà le prix de votre politique. Madame la
ministre, quelles mesures concrètes prendrez-vous enfin pour sauver cette filière, inverser cette balance
commerciale catastrophique et défendre nos intérêts à la conférence des Nations unies sur l'océan ? Préférerez-
vous continuer à sacrifier nos pêcheurs sur l'autel des dogmes européens et des illusions technocratiques ?
(Applaudissements sur les bancs des groupes RN et UDR.)

Mme la présidente . La parole est à Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt,
de la mer et de la pêche.

M. Laurent Jacobelli . C'est sa tournée d'adieux !
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Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la mer et
de la pêche . Merci de me donner l'occasion de réaffirmer mon soutien total aux pêcheurs français, qui
pratiquent une pêche durable.

M. Fabrice Brun . Elle devrait dire la même chose des agriculteurs !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . Pour travailler quotidiennement à leurs côtés, je sais que la filière
traverse une période difficile. Mes priorités sont claires : défendre notre souveraineté alimentaire, protéger nos
pêcheurs contre la concurrence déloyale et sécuriser sur le long terme l'exercice de leur métier en protégeant la
ressource halieutique.

Cela se traduit par des actes. J'ai obtenu que nos pêcheurs continuent d'accéder aux eaux britanniques jusqu'en
2038 : dix ans de sécurité et de stabilité, personne ne l'imaginait en janvier – c'est désormais chose faite. J'ai
aussi obtenu qu'ils bénéficient d'une compensation, de même niveau que celle de l'année dernière, pour la
fermeture du golfe de Gascogne. Les pêcheurs ont déjà touché cette compensation ; le guichet pour les
mareyeurs vient d'ouvrir, je l'ai obtenu de la Commission européenne.

Vous avez l'air d'ignorer que les Néerlandais sont soumis aux mêmes règles drastiques que nous, celles du total
admissible de captures et des quotas. C'est cette pêche régulée, que vous semblez combattre, qui permet de
redresser les stocks de poissons et à nos pêcheurs – notamment les thoniers en mer Méditerranée – de gagner
beaucoup mieux leur vie qu'il y a quinze ans.

Sachez que je serai au rendez-vous avec nos pêcheurs, dans le cadre du contrat stratégique de filière que nous
avons signé avec eux. Ils savent qu'ils peuvent compter sur moi ; à la prochaine conférence des Nations unies
sur l'océan comme devant la Commission européenne, nous défendrons une vision exigeante de la politique de
pêche commune, qui protège contre la pêche illégale. (Applaudissements sur quelques bancs du groupe EPR.)

Mme la présidente . La parole est à M. Patrice Martin.

M. Patrice Martin . Nos pêcheurs n’attendent plus des discours, mais des résultats ! (Applaudissements sur les
bancs du groupe RN. – M. Jean-Paul Lecoq s’exclame.)

Mme la présidente . La parole est à Mme la ministre.

M. Julien Odoul . Elle veut toujours avoir le dernier mot !

Mme Agnès Pannier-Runacher, ministre . Nos pêcheurs ont eu des résultats sur le Brexit et sur la fermeture
du golfe de Gascogne : ils en auront également à l’Unoc. (Exclamations sur les bancs du groupe RN.)
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